

说好的贷款呢?

银行240余亿贷款未兑现 温州企业年关难过



年关将近,但银行业承诺给温州方面的贷款还有240余亿未兑现,面对即将到来的年终清算,温州市政府已经开始为企业如何闯关而忧虑。

温州市政府为企业“闯关”忧虑

11月15日,温州市委书记陈一新在市委常委扩大会议上表示,温州经济的发展不确定因素还很多,特别是企业的资金链、担保链的风险仍在蔓延,银行业的不良贷款率还在迅速攀升。因此,必须要通过分析研究,做到防患于未然,不让2011年不良贷款率持续攀升的问题重演。

其实,早在今年7月,浙江省政府为了防患于未然,专门召开了“浙江银行业服务温州实体经济会议”。随后,浙江银监局、温州市政府相继出台《浙江银行业支持温州实体经济发展的十条措施》、《温州市企业帮扶和银行不良贷款化解的十条措施》。

也是在当时会议上,温州市政府明确提出,“争取完成全年新增贷款800亿元,全市新增贷款企业5000家,其中新增小微信用贷款企业1000家,确保2013年,温州信贷增长与地方经济发展相适应,并同步于全省信贷增长速度。”



东方IC供图

温州金融领域能否挺过去还要看12月

但现在看来,800亿新增贷款,更像是地方政府的愿景。在此次会上,温州市委书记陈一新直言,金融界承诺的800亿贷款额度,尚有240余亿的缺口,目前温州贷款明显不足。不难看出,目前银行业发放的贷款,离温州的期待还有三成的差距。

银行的资金缺口,已经让温州方面感受到了压力,陈一新坦承,本身资金就很紧张,贷款又不到位,到年底还要抽贷,温

州企业怎么过日子?温要将稳定金融领域作为年内经济工作的首要任务。如果金融领域今年能挺过去,温州今年的大局就会稳定。如果出问题了,那就会起连锁反应。

业内人士认为,在当前温州土地、房产贬值百分之三四十的情况下,众多企业即便通过国有担保公司贷款,也都存在资产缩水、抵押物不足等状况,新增贷款存在很大难度。

据《证券时报》

市场资金去哪了?

新增外汇占款创年内次高 资金面仍然紧张

近日,央行公布的数据显示,10月全部金融机构新增外汇占款数据高达4416亿元。这一数字是上月1264亿的3.5倍;也仅次于1月的6837亿元,创下了年内次高纪录。外汇占款增加,意味着银行间市场流动性的增加。但值得注意的是,国庆节之后,银行间市场资金价格却持续高烧不退,市场资金都去哪里了?

10月新增外汇占款规模超出预期

纵观2013年全年的外汇占款,新增外汇占款呈现双向波动趋势。6、7月,外汇占款为负增长,其他月份则为正增长。其中,1月新增外汇占款6837亿元为最高;2~4月,新增外汇占款均在2000多亿,5月、8月则在1000亿元以下。

“10月新增外汇占款规模大超出预期。”联讯证券宏观及固

定收益高级分析师杨为敦表示,美国公布的经济数据不及预期,QE(量化宽松政策)退出时点将会延后,这些因素决定了美元升值的节奏将会减慢。

“在民生银行金融市场部首席分析师李志强看来,在人民币持续升值预期的推动下,外部资本流入的趋势没有发生变化。

资金面远较去年同期紧张

一般而言,外汇占款是创造基础货币最主要的渠道,其与银行间市场的流动性密切相关。外汇占款增加,意味着向银行间市场注入流动性。10月高达4416亿元的增量,表明外汇占款渠道已向市场注入了足够的流动性。但从商业银行的感受来看,资金面远较去年同期紧张。

李志强认为,造成这种背离主要有两方面的原因。其一,借新还旧的需要。这种融资需求规模十分庞大,而且是不停滚动的,越滚越大。其二,由于监管加强的原因,非标债权资产受到压缩,过去大量依赖表外融资的融资格局有了一个大的调整,即大量的表外融资业务开始转到表内。

央行降杠杆 态度十分明确

尽管当前资金面紧张,但从央行的角度来看,其降杠杆的态度却十分明确。10月当月,央行净回笼现金897亿元。进入11月后,央行又已连续两周净回笼资金。

央行还在其发布的第三季度货币政策执行报告中称:“在近几年较大幅度加杠杆后,经济可能将在较长时期内经历一个降杠杆和去产能的过程。”在历次的央行货币政策执行报告中,这还是第一次提出“降杠杆”的判断。

“外部资本的流入加剧,更使得央行提高对风险的警惕。”李志强判断,下一阶段,央行货币政策中性偏紧将不太可能改变。

据《第一财经日报》

违规就该罚

62家上市公司违规 累计被罚款10.4亿元

在监管部门大力度的稽查之下,许多上市公司的违规行为无所遁形。Wind数据统计显示,今年以来,两市共有62家公司因违规被处分,其中,有22家公司被各类主管部门开出了总计约10.4亿元的罚单,其中,罚款金额超过亿元的有3家公司,另有1家公司罚款金额超过千万元,罚款金额最少的为1万元。

从被处罚主体来看,综合这些公司的具体信息可以看出,皆是此前媒体报道度集中的公司,这些公司大多存在着垄断价格、虚增利润等行为。被处罚的事由,也多和信息披露有关。

除了上述被处罚的62家公司之外,还有多家公司现任或前

任高管在年内受到监管部门的处罚。

Wind数据显示,年内两市被处罚的个人达到357人,绝大多数为公司高管,只有个别为公司的关联方。被处罚的个人中,被处罚的有84人,罚款金额从3万元到60万元不等,累计罚款总金额约为1309万元。这些被处罚的高管中,也有不少人在年内同时受到不同监管部门的处罚。

许多上市公司被处罚的事项由于时间跨度较长,被处罚的高管也囊括了从前任到现任的多位责任人。部分公司因为高管被处罚,年报审计会计师未勤勉尽责也被公开批评。

据《证券日报》

IPO在审企业规模又增

上周新增4家IPO在审企业 江苏胜大石油于13日终止审查

据报道,证监会最新公布的IPO在审企业情况表显示,截至11月14日,沪深两市IPO在审企业规模增至761家。上周主板与中小板初审企业各增加2家,中小板有一家拟上市企业终止审查。近两周以来,初审企业规模扩大的步伐较之前有所加快。

主板新增的两家初审企业分别为浙江五洲新春集团和甘肃国芳工贸(集团)。前者属通用设备制造,由国海证券保荐;后者属零售业,由西南证券保荐。中小板新增的两家初审企业分别

为深圳深爱半导体和深圳市中装建设集团。前者属计算机、通信和其他电子设备制造业,由安信证券保荐;后者属建筑装饰和其他建筑业,由国海证券保荐。截至11月14日,拟在主板上市的企业183家,拟在中小板上市的企业312家,拟在创业板上市的企业266家。

江苏胜大石油于13日终止审查,此前已进入中小板落实反馈意见环节。至此,今年被证监会终止审查的IPO排队企业增至281家。

据新华社

酒企龙头又有新动作

茅台再度放量抢市场 社会库存有效消化

临近年底,作为高端白酒龙头,贵州茅台的市场策略备受业界关注。而贵州茅台欲再度通过放量手段,谋取更多高端酒的市场份额。

记者获悉,近期茅台出台新政,凡原有老经销商在12月底前按999元/瓶打款进货一吨飞天茅台酒,可再按819元/瓶配给20%,明年这20%自动增加到经销商计划内,以此类推。另外一个方案是,凡在12月底前按厂价819元/瓶打款进年份酒(15年至50年任选)一吨,明年按819元/瓶增加一吨飞天茅台酒的计划,以此类推。上述计划并不是强制执行。

华创证券食品饮料行业分析师薛玉虎认为,这意味着茅台会

获得更多的市场份额,毕竟上述方案全部执行也一共只有1000多吨的量,过去经销商拼命找关系拿茅台的配额,如今经销商消化这部分增量问题不大。

也有业内人士表示,在价格和品牌双重优势下,贵州茅台市场需求大增,社会库存得到有效消化,而其他高端酒企的库存压力仍较重。

贵州茅台管理层在近日举行的临时股东大会期间对投资者透露,截至11月10日,茅台酒销量和销售收入增长20%以上。国泰君安证券指出,贵州茅台二季度单季收入下滑4%、第三季度单季收入增速17%,可见下半年以来公司销售呈现回暖态势。

据《第一财经日报》